附件1：
2013年度教师系列晋升高级专业技术职务

教育教学测评工作方案

湖南科技大学2013年度教师高级职称晋升将采用教学评议的方式对申报者进行教学量化测评，为了做好教学量化测评工作，特制定如下教学测评工作方案。

一、教学量化测评的政策依据

2013年度教师系列高级职称申报与推荐时，将根据省教育厅《关于做好2013年度高等学校教师系列高级专业技术职务评审工作的通知》（湘教通[2013]432号）、湖南省教育厅职改办《关于报送2013年度专业技术职务评审材料及有关事项的通知》（湘教职改办字[2013]12号）、《湖南科技大学专业技术职务任职资格评审办法（试行）》（科大政发[2007]51号）的要求，对资格审查合格人员进行教学量化测评。

二、教学量化测评基本内容

教学量化测评主要考察申报人员任现职以来的教学态度，系统承担课程讲授情况，教学工作的量和质，教学效果，教学改革情况与成果，指导学生实习、社会调查、毕业论文（设计）情况，教书育人成效等内容。各教学科研单位自行制定量化测评指标体系和具体测评方案对参评人员教学业绩进行量化测评。
三、教学量化测评的程序与责任主体

1.测评程序

量化测评步骤采取个人自评、教学督导团测评、各教学科研单位综合考评的办法进行。各教学科研单位汇总教学量化测评结果（测评结果以百分制的形式统计），并依据测评结果按从高到低的顺序排序后在本单位公示3天；公示完后将排序情况报学校职改办，经学校教师系列晋升高级专业技术职务教学业绩量化测评工作委员会审核确认。

2.责任主体

（1）学生评价由教务处负责从教务管理信息系统中导出申报人员的学生测评打分，并进行统计得出评价结果提供给参评人员所在单位。

（2）教学督导团测评由教务处负责，将教学督导团对每位参评人员的听课评分进行统计得出评价结果，并将结果提供给参评人员所在单位。

（3）各教学科研单位对参评人员的教育教学做出综合考核和评价，并负责本单位申报参评人员教学量化测评结果的综合统计，并将统计结果报学校职改办。

四、工作要求

1.教学量化测评一定要坚持实事求是，严把标准，公平公正的原则，注重考察参评人员的教学态度、教学投入、教学质量和教学效果等；

2.学校职改办将综合统计教学量化测评结果在全校范围内公示3天；

3.在教学量化测评中单项得分低于40分，综合得分低于60分的不能参加2013年度教师系列高级专业技术职务的晋升。
附件2：
2013年度教师系列晋升高级专业技术职务

综合考评工作方案

为了做好2013年度教师系列高级专业技术职务人员的综合考评工作，准确具体地掌握参评人员的业绩水平，体现学校重要工作和发展重点的优先性原则和导向性政策，完善职称评审制度和参评人员业绩评价机制，营造风清气正的人才评价环境，引导青年教师的事业发展，促进评审工作客观公正，特制定综合考评工作方案。

一、综合考评工作程序

综合考评分为综合量化考评和面试答辩两部分，其中综合量化考评采取单位考评和学校审核的方式进行。有教师晋升高一级专业技术职务的单位应成立综合量化考评工作小组。具体程序为：

1.综合量化考评程序

（1）参评人员向本人所在单位提供已经学校职能部门审核的申报材料。

（2）各教学科研单位制定具体的综合量化考评方案和实施细则，对参评人员任现职以来的师德师风、教育教学、科研水平和业绩等情况进行综合量化考评；其中教育教学测评部分可以直接使用教学量化测评结果。综合量化考评结果（以百分制统计）填入各单位的《申报高级专业技术职务学校综合考评排序表》。

（3）各单位联络员将参评人员的《申报高级专业技术职务学校综合考评排序表》汇总后公示，公示后报学校职改办。

（4）学校综合考评委员会对参评人员的综合考评结果进行审核确认后报省教育厅职改办。

2.面试答辩程序

（1）各教学科研单位成立面试答辩考核专家小组，专家小组成员不少于7人。面试答辩专家小组由各单位思想品德过硬、教学科研业绩突出、在群众中威望比较高的具有高职称人员担任，对参评人员进行现场面试答辩考评；

（2）参评人员围绕自己的研究方向和科研水平作基本陈述，面试答辩考核专家就参评人员的评审材料、研究方向和研究水平等进行提问，参评人员回答问题。面试答辩时间每位不超过10分钟；

（3）专家现场打分，各单位纪律监督工作人员统分。

（4）由各单位职称联络工作人员汇总并将面试答辩得分计入综合考评排序表的“其它”栏内。

二、综合考评量化指标参考因素

各教学科研单位综合考虑下列相关因素，制定相应的综合量化考评办法。相关因素包括以下内容：

（一）师德师风

能够自觉地贯彻执行党的路线、方针和政策，法制观念强，坚持原则，积极参加学校组织的集体活动，在群众中有较好的反响和评价；能自觉遵守职业道德，为人师表、严于律已、爱护学生、团结同志，为人正直、办事公道。

以上师德师风情况由所在单位的综合考评小组根据申报人的日常表现给予相应分值。若出现有失师德师风现象的可着情扣分。

（二）教育教学

在综合量化考评中各单位可以直接将教学量化测评得分折算计入综合量化考评表中，在教学量化测评得分的基础上，根据超课时教学工作量和教学质量适当奖励加分。任现职以来，如果获得学校教学优良榜、校级青年骨干教师、省级教学单项奖励的，获得国家级、省部级教学成果奖、奉献奖、优秀教师奖等奖项等情况的可适当加分，学生竞赛获奖第一指导教师、指导优秀硕士、学士毕业论文（设计）按不同等级可分别加分。
（三）科研成果业绩

综合量化考核评价参评人员的研究方向、科研业绩和水平时，着重考察科研项目、学术论文、著作成果、专利成果、进账经费、成果获奖等因素。所有科研成果业绩必须经真实性查询，不得有伪造作假等违背学术道德规范的行为，否则一经查实取消当年申报参评资格，并按国务院《关于实行专业技术职务聘任制度的规定》（国发[1986]27号）有关法律法规处理。
（四）获奖情况

主要包括：国家级、省部级、市厅级、校级综合奖（先进工作者、劳动模范等）和其他工作的单项奖；以上校级奖励和荣誉称号以近三年情况为准，上级部门奖励和荣誉称号以任现职以来获得的为准。

三、职称申报人员综合量化考评结果汇总及公示
1.各教学科研单位职称工作联络员将各位参评人员的师德师风、教育教学测评、科研成果业绩、获奖情况和面试答辩分填入《教师系列申报高级专业技术职务学校综合考评排序名册》，按一定比例统计折算各位参评人员的综合考评得分总分，并按高分到低分排序报学校职改办，学校职改办将所有参评人员的综合量化考评结果公示3天后提交学校综合考评委员会审定确认。

2.综合量化考评结果公示后，学校根据2013年度评审高级专业技术岗位职数1:1.2的比例（只入不舍），确定向省高评委推荐参评对象，并将推荐结果公示7个工作日后报省教育厅职改办。
